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Celoštátna spomienková slávnosť pri príležitosti 98. výročia tragickej 

smrti gen. M. R. Štefánika sa uskutoční 6. mája 

 

Brezová pod Bradlom/Bratislava, 25. apríla 2017 - V záujme sprítomnenia odkazu 

národného hrdinu generála Štefánika čo najširšej verejnosti, organizuje mesto Brezová 

pod Bradlom v spolupráci s partnermi - Ministerstvom obrany SR, Trenčianskym  

samosprávnym  krajom  a Spoločnosťou M. R. Štefánika - celoštátnu spomienkovú 

slávnosť v sobotu 6. mája 2017 na Štefánikovej bradlianskej Mohyle. 

Spoluzakladateľ našej novodobej štátnosti, vedec, vojak, diplomat a štátnik Milan 

Rastislav Štefánik, je jednou z kľúčových osobností našich dejín. Májové spomienkové 

slávnosti na Bradle majú byť pripomienkou a oslavou Štefánikovho diela, nie iba 

spomienkou na jeho tragickú smrť. Tak ako bradlianska Mohyla nie je iba hrobom, ale 

pripomína a oslavuje celé Štefánikovo dielo a vyjadruje vďaku oslobodeného národa. 

Je tradíciou, že miestom a časom vyvrcholenia spomienky a oslavy Štefánikovho diela sú 

májové slávnosti na bradlianskej Mohyle. Ich základný pôdorys predurčil výnimočným 

poňatím Štefánikovho pohrebu i vytvorením bradlianskej Mohyly architekt Dušan 

Jurkovič. Ak chceme tradíciu slávností udržať, treba sa vrátiť k skúsenostiam z 

predchádzajúcich rokov. Aby sme ľuďom z celého Slovenska, umožnili väčšiu účasť na 

spomienkových slávnostiach, od tohto roku budeme spolu s našimi partnermi celoštátnu 

časť spomienkových slávností konať každý rok v najbližší víkend po 3. máji. Berieme tým 

do úvahy aj stanovisko nášho partnera, Spoločnosti M. R. Štefánika a vychádzame i 

z prieskumu návštevnosti Bradla ukazujúceho stúpajúci trend počas víkendov. 

Spomienkové slávnosti pri príležitosti 98. výročia tragickej smrti generála Milana 

Rastislava Štefánika budú prebiehať nasledovne: tradičná regionálna spomienková 

slávnosť sa bude konať v predvečer tragickej udalosti, teda 3. mája, a celoštátnu 

spomienková slávnosť sme v spolupráci s našimi partnermi pripravili na sobotu 6. mája 

2017 (pozri prílohu Program celoštátnej spomienkovej slávnosti...).   

Tohtoročnú celoštátnu spomienkovú slávnosť chápeme aj ako prípravu na nadchádzajúce 

veľmi významné jubileá - v roku 2018 to bude 100 rokov od vzniku Československej 

republiky a v máji 2019 si pripomenieme 100. výročie tragickej smrti generála Štefánika. 

Zároveň si Vás dovoľujeme informovať, že mesto Brezová pod Bradlom pripravilo 

dokument Areál Bradlo, miesto pamäti národa. Predstavuje súčasný stav areálu, jeho 

potenciál i projekty na jeho dotvorenie tak, aby bol dôstojným miestom pamäti národa 

(priložené DVD). 

Dotvorenie Areálu Bradlo, ako miesta pamäti národa i konanie celoštátnych 

spomienkových slávností na bradlianskej Mohyle, považujeme za zvlášť dôležité práve 

v dnešnej dobe, v čase nárastu extrémizmu. Sme presvedčení, že je potrebné, aby celej 

našej verejnosti boli sprístupňované príkladné osobnosti našich dejín, aby sme aktívne 

podporovali a realizovali odkaz národného hrdinu, generála Milana Rastislava Štefánika. 

                                                           v mene partnerov celoštátnej spomienkovej slávnosti  

                                                                                     Mesto Brezová pod Bradlom 
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